NA CALY TYDZIEN 22.06- 26.06
kL 1V Lekcja 49(poniedziatek)

Temat: Pole powierzchni prostopadioscianu

Po tej lekcji musicie:
Znac:
L sposob obliczania pdl powierzchni prostopadiosciandw i szescianéw
Umiec¢:
* oblicza¢ pola powierzchni szescianéw
* oblicza¢ pola powierzchni prostopadtoscianéw:
— na podstawie siatki
— bez rysunku siatki
* rozwiqzywac zadania tekstowe z zastosowaniem pol powierzchni prostopadtoscianow
* oblicza¢ dlugos¢ krawedzi szescianu, znajqc jego pole powierzchni
v
Zrobimy zad. 4 w éwiczeniach str. 95.
Liczymy pola powierzchni poszczegélnych bryl.
Potrzebne wzory: Pc= 2-ab+ 2-ac +2+bc oraz Pc= 6-d’
L P=231+237 4217 = cvuvevnennn
Il; Pc= 62°=.ceceivnrinnannnns
IIT; P= 2:4:2+ 24:5 +2:2:5 = ....cuueueu.
IV; P.=2-1-1+2-1-18 +2-1-18 = ..............

Zad. 5 str. 95 robicie samodzielnie
Przechodzimy do zadan z podrecznika. Str. 235 zad. 3 Czytamy tres¢ zadania i analizujemy dane.

Wymiary pokoju: 5m x 4m x 3m

Koszt malowania 1m’ — 1274

Musimy najpierw obliczy¢ pole powierzchni pokoju, czyli prostopadtoscianu pomijajqc jednq z podstaw, ktdéra
jest podtoggq.

P.=>5m-4m+ 2:-5m-:3m +2-4m-3m = .............. m’
Teraz by poznac koszt pomalowania pokoju musimy otrzymane pole powierzchni pomnozy¢ przez cene
MAlowania; ZAtEM «.eeeeeeeeeeeiieeneeerreseeeensnneecennns

Zad. 8 str. 236. Czytamy tres¢ zadania i analizujemy dane.

Wymiary basenu: 700cm x 300cm x120

Wymiary plytki 20cm x 20cm

Musimy najpierw obliczy¢ pole powierzchni basenu, czyli prostopadtoscianu pomijajqc jednq z podstaw.
P.=700cm - 300cm+ 2:700cm-120 cm +2-:300cm-120 cm = .............. cm’

Teraz musimy obliczy¢ pole jednej ptytki, czyli P = 20 cm=20cm = .......cccoeuenenennnnnn. cm
Aby znac liczbe potrzebnych plytek podzielimy pole powierzchni przez pole jednej plytki:

2

Zad. 11. str. 236. Czytamy tres¢ zadania i analizujemy dane.

Wymiary prostopadloscianu; 3cm x 9 cm x 7 cm

Wymiary wycietego prostopadloscianu; 2cm x 2cm x 3 cm

Pole powierzchni otrzymanej bryly mozna obliczy¢ w rézny sposéb. My zacznijmy np. od obliczenia pola
powierzchni duzego catego prostopadtoscianu;

I. P.= 2:3cm * 9cm+ 2:3cm*7 cm +2:9cm*7 CM = ....euuenen... cm?



Odejmijmy od policzonego wyzej pola powierzchni wyciecia w ksztalcie 2 kwadratow, czyli obliczmy pole
kwadraty i mnozymy przez 2;
ILP = 2:2CM*2CM = ...ceueenennennnnnnnnnns cm?

] cm
Po wycieciu prostopadtoscianu we wnetrzu bryty mamy 4 Sciany, ktérych powierzchnie musimy obliczy¢ ich
wymiary to 2cm x 3cm.

Obliczamy wiec; 4:2cm *3CM = .....ccceueevenreeeneenennennnnns cnt?
Otrzymane pole powierzchni doliczamy do obliczonego wczesniej P.—P +............... S e, cm?
(0 |
Powodzenia!
Lekcja 50(sroda)

Temat: Posumowanie dzialu ,, Prostopadlo$ciany i szeSciany”

Zapraszam na wideo- lekcje o godz. 8.00 link do lekcji zamiesScitam na dzienniku w zaktadce zadania domowe.



